

射艺体验活动邀你参加

活动地点:市实验中学 活动时间:本周日下午

□记者 王建党

本报讯 为让更多的中小学生对射艺文化,倡导积极健康的生活方式,平顶山日报社小记者团联合市实验中学体教融合训练点,将

于3月24日下午推出射艺(包含射击、射箭、投壶)体验活动。

据市体育运动学校副校长彭志刚介绍,传统体育射箭运动进校园,不仅丰富了学生的课余生活,强健了学生的体魄,还能培养孩子们良好的意志品

质,展示传统体育的魅力,在潜移默化中传承弘扬中华优秀传统文化。2023年,平顶山市中招体育专项测试首次增加射箭项目。同年,在成都第31届世界大学生运动会射箭项目男子复合弓团体决赛中,中国射箭队战胜法国射箭

队获得金牌。中国射箭队运动员王世坤就是我市培养输送的。作为我市体教融合培养出的河南省冠军,王世坤被输送到大学后获得了全国冠军。他初中就读于市四中,高中就读于市三高。

踏春赏梅正当时 梅园路小学教育集团 举行红领巾研学实践活动

□记者 王建党

本报讯 为丰富学生日常生活,感受自然之美,市城乡一体化示范区梅园路小学教育集团3月14日开展了“踏春赏梅正当时”红领巾研学实践活动。

当天上午,梅园路小学教育集团兰馨校区的学生在老师的带领下,徒步来到梅园公园开展研学实践活动。梅园内梅花悄然开放,处处暗香浮动。在老师们的讲解下,同学们对梅树、梅花有了一定的了解。在老师的带领下,同学们还吟唱了《春晓》《咏柳》《梅花》《春天在哪里》等古诗和儿歌。

当天下午,梅园路小学教育集团总校区的学生来到梅园公园。各班红领巾科普讲解员化身“梅树知识”“科普达人”,通过通俗生动的讲解,让同学们了解梅花的品种、习性等科学知识。此外,同学们在梅园公园还举行了“古诗里的梅绽花开”诗词大会。

接着,二年级的孩子们来到秀林园,其他年级的孩子们则去了好人园。

秀林园内分布着10座小岛,小岛以岛上主要种植的植物命名,其中有以栈道、小桥相连的7座小岛,分别是紫薇岛、海棠岛、樱花岛、红枫岛、桂花岛、月季岛、桃花岛。这7座小岛形似散落在碧绿湖面上的北斗七星,又如同天宫中的7个仙子,所以统称为七星岛。二年级各班以班级为单位,寻找各岛树木,了解植物习性。

好人园位于白龟湖国家湿地公园鹭栖湾广场,已入园的历代先贤、时代英雄、道德模范、鹰城好人有30人。目睹一块块石碑,聆听一个个故事,同学们心潮澎湃,并以少先队最高礼仪向他们致敬。

据梅园路小学教育集团总校长崔建凯介绍,本次研学实践活动做到了知行合一,让孩子们在实践中成长,在快乐中学习,亲近自然,亲身体会,把“课堂”延伸到课外,让孩子们树立学、思、游相互促进的观念,在真实情景中体验、合作、探究,为他们今后走向更为广阔的天地打下坚实基础。

胜利街小学教育集团乐福校区 开展心肺复苏安全教育培训

□记者 王建党 文/图

本报讯 为提高师生面对突发情况时的自我保护能力,3月18日,新华区胜利街小学教育集团乐福校区针对全校师生开展了心肺复苏安全教育培训。

在教师培训会上,科学老师兼校医黄经鹏详细讲述了心肺复苏相关知识,并进行了现场模拟演示。该校专门购置了心肺复苏模型人,以供培训使用。

老师们踊跃参与到实操中。在黄经鹏的指导下,乐福校区校长姜胜福带头上台实操演练。然后,体育教师赵萌楠等也积极参



学生体验心肺复苏急救方法

与,现场体验心肺复苏急救方法。

教师培训会后,黄经鹏又利用安全教育课时间,带领各班学生进行了实操演练。

珍惜生命之源 共筑美好家园 建东小学教育集团举行 “世界水日”主题教育活动

□记者 王建党

本报讯 今年3月22日是第三十二届“世界水日”。近日,卫东区建东小学教育集团举行了“珍惜生命之源 共筑美好家园”主题教育活动。

3月18日,教导主任金丰改进行国旗下讲话,呼吁学生们增强爱水、惜水、节水、护水意识,共同保护利用好水资源。

3月19日,各班通过主题班会,教育学生树立节水意识,并在日常生活中带动家人一起合理用水、节

约用水,真正做到节约用水从我做起、从点滴做起。

“滴水之恩,当涌泉相报。”3月20日,五(4)班数学老师王晓涛在学校晨会上引用这句名言,告诉大家,对于生活中的每一滴水,同学们都应该珍惜。节约用水不仅是一种生活习惯,更是一种对大自然的敬畏和感恩。

活动中,学校向全体教职工、家长和学生发出节水倡议书。有的少先队员录制小视频,分享自己的节水小妙招,有的少先队员动手制作了节水海报。



守护校园晴空 预防校园欺凌 市五十六中教育集团 总校举行法治报告会

□记者 王建党 文/图

本报讯 为预防校园欺凌事件,增强未成年人自我保护意识,3月20日下午,市五十六中教育集团总校举行了“守护校园晴空 预防校园欺凌”法治报告会(如图)。

“开启法律明灯 照亮人生前程。”新华区依法治区办公室常务副主任王丽娟用一句话点明了本次报告会的主题。她回顾了新华区法治教育取得的成效,号召学生们做知法、懂法、守法的

好少年。

接着,市法治宣讲团优秀宣讲员姬笑颜作报告,向学生们列举了校园欺凌的一些具体表现,如:身体上的欺凌伤害行为、财务上的欺凌行为、精神上的贬损行为、语言上的软欺凌行为、网络上的攻击行为等。姬笑颜还与学生们进行互动——做蒙眼游戏,让他们亲身体会欺凌者与被欺凌者的真实感受。

最后,该校八(4)班学生赵文贺带领所有学生进行了宣誓。

豫基实验小学表彰优秀小记者

□记者 王建党 文/图

本报讯 3月14日下午,卫东区豫基实验小学利用下午大课间对该校2023年优秀小记者张艺宸进行了表彰。

作为一名小记者,张艺宸积极投稿,2023年他发表3篇作文。作为小记者代表发言时,张艺宸表示:“感谢报社为我们提供了这么好的平台。今后,我会更加积极地参加小记者活动,积极写稿、投稿,用文字向社会彰显我们朝气蓬勃、奋发向上的新时代小记者形象!”



校长杨凤芝与张艺宸合影